



开学了 环保包书皮渐成新风尚

本报讯 开学了，孩子抱回来一摞新书，从课本到作业本，都要一一包上书皮。2月7日，记者在社区采访发现，今年有不少家长出于节约、环保的考虑，不再购买全套的塑料“书膜”，而是找来用过的挂历、牛皮纸、包装纸等废旧材料，与孩子一起动手完成这个“开学头件事”。而且，有热心邻居送来了家里攒下的旧挂历，让闲置物得到了充分利用。

“孩子要包书皮，请问谁家有不要的旧挂历？”“我家有，近两年的都有。”在晋祠路社区的网格群里，居民李女士向邻居们“求助”，为的是给孩子拿回来的新课本包书皮。原来，前几年她都是到文具店买现成的塑料“书膜”，每个年级都有对应的尺寸，只要说清楚是几年级的，照着买一套就行，10元左右，课本和作业本的全有了。

这种塑料书皮，看上去油光发亮，尺寸很合适，几乎不费力就能包好，就像给手机贴膜。不过，她得知这种塑料书皮并不环保，如塑料袋一样，丢弃后，不容易降解，反而会形成污染。另外，有的塑料书皮闻上去还有一股味道，让人不放心。

于是，李女士今年打算回归“传统”，用环保材料包书皮。不过，家里已经好几年不用挂历了，只好问问邻居们。没想到，马上就有好几个邻居愿意拿出家里用完的旧挂历，还勾起了很多人的回忆，大家在群里聊起了小时候用挂历纸包书皮的情景。

晋祠路社区的工作人员表示，随着人们环保、节约意识的增强，很多家长都重新选择旧挂历、旧画报、牛皮纸等材料包书皮，既实现了废物利用，又低碳环保，同时也锻炼了孩子的动手能力。

(李涛、白静)

本报讯 为弘扬新时代雷锋精神，营造优美整洁、文明和谐的社区氛围，2月7日，小店区坞城街道云水明珠社区新时代文明实践站组织环保志愿者，开展了以“关爱社区 呵护环境”为主题的志愿服务活动，以实际行动践行雷锋精神。



新春开学季 民警护学忙



文明交通

民警正在开展护学岗活动。

本报讯 “小朋友，不要挤，排好队慢慢走”“电动车请绕行，注意孩子们的安全”……2月7日，五一小学附近，民警在开展护学岗活动，维护校园治安秩序。新年伊始，全市中小学、幼儿园迎来开学季，连日来，杏花岭派出所周密部署，开展涉校隐患排查整治、校园安全“三防”验收，确保开学期间治安稳定。

严部署。元宵节前，杏花岭派出所召开春季校园安

保维稳工作部署会，明确民警、辅警在“护学岗”活动中的职责任务，确保各项措施责任到人、落实到位。

查隐患。结合日常风险隐患排查工作，社区民警积极对学校、幼儿园进行安全排查，细致检查了教学楼、操场等重点场所。同时，对校园及周边环境开展治安整治，消除校园及周边安全隐患。

重矛排。摸排涉校矛盾纠纷和安全隐患，严防小纠纷、小隐患引发大事件；摸排范围延伸至校园周边地区，逐一落实动态稳控措施，严防发生各类涉校涉生事件。

强守护。结合治安实际，在开学高峰时段确保每所学校、幼儿园专人值守，校园周边有人看、有人管、有人巡、有人防。同时，加大白天对校园周边的巡逻密度，实现重要时段和主要路段“见警察、见警车、见警灯”。

此外，民警、辅警抓住上下学期间人流量大、人员集中的有利时机，广泛开展防范电信诈骗宣传，进一步加大社会面防范宣传和平安校园建设力度。

(刘友旺、王雁菲 文/摄)

为民创城不停步

“健康守护包”
送“健康”到家

本报讯 “大叔，‘小红花健康守护包’里面有居家常用药品，用药要看使用说明书，近期气温低，要多注意身体……”在社区工作人员的亲切问候中，一份份满载关怀与爱心的“小红花健康守护包”陆续送到特殊群体手里。连日来，古交市西曲街道迎宾路社区开展“健康守护包，关爱特殊群体”活动，将服务落到实处，将温暖送进心田。

迎宾路社区所辖多为老旧小区，且老年人居多。在本次活动中，社区的工作人员前往辖区低保户、高龄老人等特殊群体的家中，上门为他们送上“小红花健康守护包”，里面包括感冒药、退烧药、止咳药等家中常备药。这样一份健康大礼包不仅传递着社区满满的关怀和爱心，而且也为特殊群体筑起一道道温暖的健康防护网。

社区党支部书记殷爱忠表示，下一步，社区将组织党员志愿者和网格员继续定期或随机走访特殊群体，给予特殊群体关心关爱；不仅要将政府的关怀及温暖送到特殊人群的心坎上，还要千方百计保障辖区内特殊群体的正常生活。

(刘志刚、康春燕)



车内睡觉两娃中毒 异地救治交警护送

本报讯 2月6日，因在车内睡觉一氧化碳中毒的两名儿童被紧急送到我市医治。因救护车司机不熟悉我市路况，交警迎泽二大队四中队民警及时开辟绿色通道，将孩子及时送到医院。

当天下午3时许，交警迎泽二大队四中队民警接到指挥中心指令：一辆从离石赶来的救护车车上拉有两名一氧化碳中毒的儿童，需要前往山西省第二人民医院就医，但救护车司机不熟悉我市路况，需要民警开道护送。

民警立即前往接应，开辟绿色通道，及时将救护车护送到医院。然而，其中一名患儿年龄太小，又需要转院救治，民警便又开道护送，将这名儿童送到了山西白求恩医院。

据了解，前一天夜里，父母带着两个孩子一起观看了烟花表演，一家四口随后便开着暖风在车内睡觉，导致两个孩子一氧化碳中毒。所幸，送医及时，两个孩子不久便清醒过来。

(张晋峰、刘海君)



参与志愿服务 营造美好环境

行动宣传低碳环保理念，引导居民保护环境。

一大早，环保志愿者们来到辖区内的针织街，向过往居民发放环保宣传手册，宣传低碳环保的生活理念，通过图文并茂的讲解，形象地说明了生活中如何减少废弃物品、如何做好垃圾分类，引导居民从身边小事做起，自觉呵护环境。同时，志愿者还劝导和制止了向绿化带随意扔垃圾、在墙面上贴小广告等不文明行为。

随后，志愿者们身穿红马甲，手拿劳动工具，集中清扫了辖区草坪、绿化带里的杂物、烟头等垃圾，并及时清理了垃圾桶附近的杂物，消除了卫生死角。

社区工作人员表示，此次活动进一步展示了环保志愿者们热情负责的态度，同时也让环保理念在居民群众心中生根发芽，形成全民参与环保志愿服务活动的良好氛围。

(王丹、周慧如)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

